

Minută grup de lucru 5 angajament 2 SGG - Bugetare participativă 10.08.2023

Participanți:

- 1) Laurențiu Mazilu, SGG;
- 2) Ana Patrichi, SGG
- 3) Amanda Bosovcki, Curtea de Conturi a României - partener angajament;
- 4) Daniel Mîndruț, Curtea de Conturi a României - partener angajament;
- 5) Adrian Dohotaru, expert invitat CIVICA;
- 6) Gabriel Bădescu, expert invitat CIVICA;
- 7) Alexandrina Dinga, CIVICA, membru CNC;
- 8) Andrei Nicoară, membru CNC;

A. Dinga: Am adăugat un capitol nou introductiv despre bugetarea participativă și impactul în alte orașe în care a fost implementată. Au fost inserate anumite etape dintr-un ghid internațional relevant.

A. Dohotaru: A fost adăugată în structură elemente ref. la educația incluzivă. Documentul trimis recent conține câteva concluzii din experiențe anterioare implementate. Ghidul poate fi structurat și într-un site. Elemente noi: componente deliberative ref. la HCL, auto-organizare (componentă civică de organizare a cetățenilor/organizare prealabilă prin semnături), Consiliu al Bugetării Participative cu majoritate compusă din cetățeni aleși prin tragere la sorți, cu rol de sortare/comasare și monitorizare a propunerilor.

A. Dinga: Ghidul să nu recomande tematici, ci să rămână la latitudinea localităților să decidă tematicile. Recomandare pentru instituirea atelierelor suport pentru redactarea ideilor și realizarea procesului de bugetare participativă (pe model francez).

AN: Sortarea proiectelor se realizează oricum de către personalul din instituții, dar prin lucrarea în comun cu alți reprezentanți din afara instituției pot exista suspiciuni privind intruziunea în activitatea funcționarilor publici/presiuni, poate fi afectată libertatea și independența acestora în activitatea desfășurată.

LM: Discuția ar trebui să se concentreze pe structura ghidului, nu pe conținutul acestuia, întrucât este prea devreme în momentul de față.

GB: Secțiune ref. la schimbarea modului actual de realizare a bugetării participative descriptiv, fără a enunța elemente referitoare la legislație. Ar fi utilă prezentarea unor statistici de la nivel internațional. De asemenea, ar fi utile și info. ref. la practicile nereușite și despre cum să nu faci bugetare participativă

LM: Pct. 5 și pct. 3 se pot contopi pentru coerență.

AB: Cap 2 să fie despre framework și perspectivă, dar cap referitor la poveștile de succes ar fi important pentru creșterea ambiției.

DM: Procesele de bugetare participativă să fie prezentate doar ca studii de caz, fără nominalizarea instituțiilor care nu au reușit să realizeze bugetarea conform așteptărilor.

LM: Cap 4 Provocări și bune practici. A fost preluată și propunerea ref. la perspectiva cetățenilor.

AB: Pot fi inserate și link-uri utile care să redirecționeze către legislație, modele, documente relevante.

LM: Prezentarea etapelor cronologic vine în sprijinul celor interesați.

A. Dohotaru: Trebuie evitată prezentarea prea multe informații ca să nu fie foarte stufos, ci să ne concentrăm pe design de proces.

AN: Diagrama trebuie concentrată pe bugetul local.

DM: Structura să fie clară și succintă, iar corelarea cu aprobarea bugetului local este esențială.

AB: Etapele ar fi util de prezentat sub forma unui roadmap cu marcarea unei perioade de timp orientativă.

LM: Trebuie decis dacă denumirea cap 5 rămâne sub formă de etape sau design de proces.

AN: Pt funcționarii din instituții ar fi mai utilă denumirea de procedură de sistem, astfel încât această să fie preluată mai ușor de către instituții.

LM: Viitoarele întâlniri vor fi folosite pentru dezbaterile capitolelor elaborate, iar la întâlniri vom invita persoane care au realizat bugetare participativă să prezinte provocările pe care le-au întâmpinat și sfaturi. Toți membrii din grupul de lucru pot contribui la elaborarea capitolelor.

GB: Pot contribui la capitolele ref. la Ce este bugetarea participativă și de ce este importantă, Bugetare participativă în România, Perspectiva cetățenilor.

DM: Completările pe text să fie scrise cu mai multe zile înainte de întâlnire, ca toată lumea să aibă suficient timp să studieze textul.

AB: Ar trebui identificate persoanele care au implementat bugetarea participativa care sa participe la următoarele întâlniri pentru a-i implica in elaborarea ghidului.

LM: Aceste persoane pot fi implicate după întâlnirea din septembrie când deja capitolele vor conține o serie de informații completate de grupul de lucru.

Concluzie: Întâlnirea următoare la jumătatea lui septembrie, iar pana atunci fiecare membru al grupului de lucru sa contribuie la capitolele ghidului. De adăugat A. Nicoară și A. Bosovcki în grupul de lucru.